
 1 

Toespraak van de vice president van de Republiek Suriname, de 
heer Robert Ameerali, ter gelegenheid van het 55-jarig bestaan van 

de Centrale Bank van Suriname, 2 mei 2012, Hotel Torarica 
 

 
Met zeer veel genoegen heb ik de uitnodiging van de 
President van de Centrale Bank van Suriname 
geaccepteerd om hedenavond ter gelegenheid van de 
plechtige herdenking van het 55-jarig jubileum van de 
Bank, het woord te voeren.  
 
De geschiedenis van ons bankwezen leert dat de 
Surinaamsche Bank gedurende ruim  negen (9) decennia 
min of meer de rol van een Centrale Bank in het financieel 
bestel van Suriname heeft vervuld. Volgens de geschriften 
moeten plannen om een afzonderlijke circulatiebank in te 
stellen sinds 1949 hebben bestaan maar het zou tot 1956 
duren alvorens concrete handelingen werden gepleegd, die  
zouden leiden tot het openen van de deuren van de 
Centrale Bank op 1 april 1957. Deze handelingen hadden 
met name betrekking op de aanname van de Bankwet in 
1956 door de toenmalige Staten van Suriname. 
Zonder meer is er met de vestiging van de Centrale Bank 
van Suriname in die vroege dagen een historische 
maatregel genomen; een maatregel, welke in mijn visie als 
een belangrijk fundament van ons pad naar gestadige 
economische zelfstandigheid moet worden beschouwd.  
 
Immers, een Centrale Bank heeft niet alleen een 
traditionele rol te vervullen gehad, onder meer ter 
bevordering van de ontwikkeling van een gezond bank - en 
kredietwezen en de stabiliteit van de waarde van onze 
geldeenheid en monetaire stabiliteit, doch heeft ook een 
bijzondere rol moeten vervullen ter garandering van een 
evenwichtige sociaal-economische ontwikkeling van ons 
land. Dit laatste vervult naar mijn visie een cruciale factor 
voor het kunnen bewerkstelligen van een gezond politiek 
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klimaat en hiermede gebalanceerde politieke ontwikkeling 
van een land. 
 
Dames en heren, 
De autonome positie van de Centrale Bank van Suriname 
als een regulerende monetaire autoriteit, creert de 
mogelijkheid om op richtige wijze invulling te kunnen geven 
aan de rol, die de Centrale Bank in zijn algemeenheid 
vervult als - onder andere - de “moederbank” van het 
commercieel bankwezen én als “bankier” van de Overheid. 
 
Tegen de achtergrond van het mondiale economische - en 
financiële spectrum en de regionale economische 
integratie-inspanningen, is het evident dat een Suriname 
van vandaag, met haar vele ontwikkelingsmogelijkheden, 
een andersoortige rol zal moeten toebedelen aan de 
Centrale Bank van Suriname.  
 
Alszodanig zal in het huidige economische bestel en de 
ontwikkelingsrichting c.q. het nationaal ontwikkelings-
beleid van de Republiek Suriname, de Centrale Bank van 
Suriname een leiding gevende bijdrage moeten leveren bij 
de verdere vormgeving van onze financieel-monetair wezen 
en een ondersteunende bijdrage in de hervormingen van 
onze economie. De Centrale Bank in een kleine open 
ekonomie als Suriname kan niet anders dan haar 
traditionele rol te overstijgen om de ondersteuning te geven 
aan het economisch ontwikkelings beleid van de regering. 
 
De Centrale Bank van Suriname zal anno 2012 
ondersteunend en -waar noodzakelijk - sturend moeten 
optreden in het kader van de verdere ontwikkeling van 
prioriteitssectoren van onze economie, zoals de mijnbouw-
sector , de agrarische sector, toerisme en dienstensector, 
inclusief ICT en de industriële sector.  
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De Centrale Bank van Suriname zal moeten garanderen dat 
er op een evenwichtige wijze lange termijn financiëring 
beschikbaar gesteld zou kunnen worden ter realisatie van 
het ontwikkelingspotentieel van ons land.  
 
Een ondersteunend optreden vanwege de Centrale Bank 
van Suriname voor het  kunnen aantrekken van bonafide 
investeringen uit de private - en publieke sector, alsmede 
het bewerkstelligen van concessionele financiëring  vanuit 
de ontwikkelingsfinancieringsinstellingen en betrouwbare 
bilaterale - en multilaterale partners, zal een prominente 
rol vervullen in de toekomstige sociaal-economische 
ontwikkeling van Suriname. 
 
Dames en heren, 
Het kan niet overdreven zijn als ik u met trots voorhoud 
dat wij een goed presterende Centrale Bank hebben.  
De consistente “ratings” sinds 2011 van de hoog 
aangeschreven kredietwaarderingsinstanties, zoals Fitch en 
Standaard & Poors, van de  financieel-monetaire situatie 
van ons land, spreken boekdelen!.  
De afgelopen week heeft Standard & Poors wederom aan 
ons land de “rating BB-“ met een “stable outlook” 
toegekend. 
 
Ons land beschikt thans over een Centrale Bank, die onder 
andere : 
• de beschikbaarheid heeft van een gegarandeerde 
monetaire reserve van circa US$ 850 miljoen dollars 
anno April 2012;  

• accurate data beschikbaar stelt inzake de statusquo van 
onze economie en monetaire situatie, welke noodzakelijk 
is  voor onze sociaal-economische planning en 
investeringsdoeleinden; 
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• een beleid hanteert  ter garandering van een stabiel 
wisselkoers en gestadige realisatie van een laag inflatie-
cijfer, en  

• een beleid voert voor het kunnen faciliteren van 
productieve investeringen t.b.v. de ontwikkelingssectoren 
van de Regering. 

 
Het is tevens opmerkelijk dat de Centrale Bank van 
Suriname op sub-regionaal -, regionaal – en internationaal 
niveau een gevestigde reputatie van “excellence” heeft 
kunnen bewerkstelligen en als een eminente monetaire 
partner gezien wordt. 
 
De Centrale Bank van Suriname zal ook in de komende 
periode haar ondersteunende krachten moeten geven aan 
het verder vorm en inhoud kunnen geven aan - onder meer 
-een (i) gezond overheidsfinancieel beleid; (ii) gezond 
commercieel bank - en kredietwezen, en (iii) voortuitziend 
macro-economisch beleid, kortom, een 
voorwaardenscheppend klimaat voor het kunnen 
bewerkstelligen van economische groei en duurzame 
ontwikkeling van ons geliefd Suriname. 
 
Afsluitend, Governor van de Centrale Bank van Suriname, 
President-Commissaris, leden van de Raad van 
Commisssarissen, Directie, Staf en medewerkers, namens 
de Regering van Suriname, breng ik de  hartelijke 
gelukwensen aan u over.  
 
Graag ga ik er nu toe over om samen met de Governor van 
de Centrale Bank een toast op een voorspoedige toekomst 
van ons land uit te brengen. 
 
God zij met ons Suriname! 

 


